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Feindeslisten der Antifa/Linksextremisten
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Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der 
Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de – Dokumente abrufbar. 
Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de – Aktuelles/Sitzungen/Tagesübersicht zur Verfügung.

Ich frage die Staatsregierung:

1.  Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung über Feindeslisten aus dem 
Bereich der Politisch motivierten Kriminalität-links (PMK-links; bitte mit 
genauer Aufschlüsselung der einzelnen Listen, ihren Namen und, soweit 
bekannt, ihren Entstehungskontexten und mutmaßlichen Verfassern)? ......... 1

Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration 
vom 04.09.2020

1.  Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung über Feindeslisten aus dem 
Bereich der Politisch motivierten Kriminalität-links (PMK-links; bitte mit 
genauer Aufschlüsselung der einzelnen Listen, ihren Namen und, soweit 
bekannt, ihren Entstehungskontexten und mutmaßlichen Verfassern)?

Im polizeilichen Sprachgebrauch findet der Begriff „Feindeslisten“ grundsätzlich keine 
Anwendung. Der Begriff kommt vorwiegend in medial-politischen Diskussionen zur 
Anwendung und wird hierbei grundsätzlich im Zusammenhang mit veröffentlichten 
(Personen-)Listen dargestellt, die etwa extremistische Personen oder Gruppen über 
vermeintliche politische Gegner erstellt haben.

Die mit Stand 20.08.2020 polizeilich bekannt gewordenen Listen im Sinne der Fra-
gestellung können der beigefügten Anlage entnommen werden.

Soweit zu den jeweiligen Listen keine Erläuterungen/Aussagen zur Entstehung bzw. 
deren Urheber, Verfasser etc. dargestellt sind, liegen dazu dem Landeskriminalamt 
(BLKA) aktuell keine Informationen vor.



„INRUR-Liste“ 

3 „AfD-Bundestagsabgeordnete“ 

Auflistung von 13 Personen aus Bayern (MdB der Partei 

AfD). Es wird aufgerufen „Fanpost, kleine Geschenke und 

andere Annehmlichkeiten“ zuzusenden. 

5 „Iron March Liste“ 
Erstmitteilung ging über das BKA am 14.11.2019 ein. 

Weitere Erkenntnisse hierzu liegen dem BLKA nicht vor. 

Leaking von ca. 3.000 Namen von AfD-

Mitgliedern/Teilnehmern des Parteitages 2015 in Bremen 

(Internet: www.linksunten.indymedia.org) 

 (Internet: www.linksunten.indymedia.org)   

Leaking von ca. 2.000 Namen von AfD-Mitgliedern / 

Teilnehmern des  Parteitages 2016 in Stuttgart 

 (Internet: www.linksunten.indymedia.org)   

8 „AfD Offenburg 2020“ 

Indymedia-Leaking (Internet: www.de.indymedia.org) von 

AfD Abgeordneten (Namen und Privatanschriften) sowie 

36 bayerische Abgeordnete im Bundestag, Landtag und 

Europaparlament. Die Listung steht i. Z. m. dem 

Bundesparteitag in Offenburg. 

9 „Doxbin-Website“ 

Sammlung von 49 Verlinkungen zu verschiedenen 

Adresslisten von AfD Mandatsträgern aus dem gesamten 

Bundesgebiet. 

10 „AfD Regensburg 2020“ 

Sammlung von Personagrammen zu Personen der Partei 

„AfD“ i. Z. m. den Kandidatur zur Kommunalwahl 2020 

(Inhalt: Angaben zu Arbeitsplatz, Wohnort und Privatem). 

„AfD-Stuttgart 2016“ 7

6 „AfD Bremen 2015“ 

4

Bundesweite Auflistung von AfD-Parteieinrichtungen; Der 

Verfasser ruft dazu auf: „sich richtig auszuleben“, zu 

randalieren, zu kopulieren, Betäubungsmittel zu 

konsumieren und auch Pyrotechnik einzusetzen. 

Anlage zur SANFR des Abgeordneten Christoph Maier vom 13.08.2020 betreffend Feindeslisten der 

Antifa/Linksextremisten

Auflistung von angeblich Beteiligten mit vornehmlich 

bayerischen Bezügen bzw. mit Beteiligungen bei der 

Errichtung von sog. „ANKER Zentren“ in 2018 

(z.B.Unternehmen, Behörden etc.)

„AfD-Parteibüros“ 

Entstehungskontext
 
/ Inhalte / ErläuterungLfd. Nr. Listen mit Bezug zur PMK-links

1 „Ankerzentren“ 

2
Seite in „Wikipedia-Form“ und unübersichtlicher Listung 

vermeintlich rechter Personen und Organisationen. 
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Anlage zur SANFR des Abgeordneten Christoph Maier vom 13.08.2020 betreffend Feindeslisten der 

Antifa/Linksextremisten

Entstehungskontext
 
/ Inhalte / ErläuterungLfd. Nr. Listen mit Bezug zur PMK-links

11 „AfD Trollliste“ 

Sammlung der Absenderdaten von Account-Inhabern, die 

mutmaßlich Mitteilungen (z. B. Hassbotschaften) an die 

Mail-Adresse keinRaumderAfD@riseup.net (Adresse der 

linken Szene) versendet haben sollen. Hintergrund ist der 

Aufruf eines Berliner Mitgliedes des Abgeordnetenhauses 

den dortigen Server durch Zuschriften zu überlasten. 

12 „Identitäre Bewegung Schwaben“ 

Die Liste enthält Informationen zu neun Mitgliedern der 

„Identitiären Bewegung“ (IB) Schwaben (alle mit Bezug 

nach Ulm).

13
„Recherche AfD nach 

Landtagswahlen 2018 (Bayern)“ 

Die Liste enthält Informationen zu 22 

Landtagsabgeordneten der Partei „AfD“ aus Bayern (zwei 

fraktionslos, 20 Mitglieder AfD). 

Anlage zur Schriftlichen Anfrage Drucksache 18/9667


	1.		Welche Erkenntnisse hat die Staatsregierung über Feindeslisten aus dem Bereich der Politisch motivierten Kriminalität-links (PMK-links; bitte mit genauer Aufschlüsselung der einzelnen Listen, ihren Namen und, soweit bekannt, ihren Entstehungskontexten



